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ИВ Ј<ЊИГА И ЧАСОПИСА

VI 1\:1.ЕЂУНАРОДНИ КОНГРЕС ГЕОМЕТАРА
У току ! ~38 г. запажена су два догађаја, који непосредно

тангирају геометарску струку. Од 29 септембра до 8-ог октобра,
у почетку - у Риму, а при крају - у Фиренци, радио је V
Ме!Јународни Фотограветријски Конгрес, а од б-ог до 1 О октобра
у Риму састали су се претставници геометарског сталежа оних
држава, које су вачлањене у Ме!Јународној Федерацији Геометара.

Пошто се ова федерација бави проучавањем најактуелнијих
и најважнијих питања геометарске професије, то се реферат о
резултатима њеног конгреса ставља на прво место.

О радовима фотограметријског конгреса, веома важним и
значајним за целу геометарску струку, hемо говорити у наредном
броју нашег часописа.

Ка1<0 је познато, међународни конгреси геометара, на којима
може узети учешћа сваки члан организација, учлањених у
Федерацију, састају се сваке четврте године. Претходни конгрес
се одржао у Лондону, 1934 г.

Ме!Јународни догађаји су спречили одлавак југословенских
делегата на конгрес и тако овај пут Југославија није била на
њему претстављена. Ова околност приморава нас да аутентични
извештај југословенског делегата заменимо подацима иа чланака
страних часописа посвећених том конгресу=),

Неки од наших колега потцењују значај Међународне Феде
рације, не видећи непосредне користи од њеног постојања и рада
за интересе југословенских геометара,

Ово расположење се јавља абог побрканих циљева и вада
така међународне и локалне, чисто националне организације. У
времену кад се свака национална професионална организација
бави на првом месту са оним питањима, које ставља на дневни
ред живот и непосредна борба за • постојеће, или тек изникле
интересе професије, међународна професионална удружења у
свом раду морају да се уздигну изнад свакидашњих професи
оналних брига и зађевица и локалних интереса и да усредсреде
целу своју енергију на проучавању и решавању општих питања
битних за професију, као такву, ван националних тежња и
аспирација. Таква су пита ња о организацији и обиму стручне
спреме геометара; о упоређивању начина и техничких особина
rеометарскоr рада под разним околностима и код различитих
нација; о најбољем систему геометарских радова; о значају
стру1<е у привредном животу нације итд. Осим тога, међународне
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федерације, због периодичних састанака и систематског вајед
ничког, рада по питањи.ма постављеним ва проучавања, играју
важну улогу у међусобном упознавању нација и повећању
међународног ауторитета оних народа, који својом активном
сарадњом, висином стручне спреме својих претставника постану
значајним. и агилним факторима у животу и делатности федерације.
. ,. Закључци које доносе ове међународне органиаацвје, ма да
немају аваничан и још мање обавеван карактер, јако утичу. на
правац у коме се развијају услови професионалног рада у
појединим државама. Beh због тога, што се ови закључци

. обично ааснивају на опширно~ и раановрсно~ - материјалу и
што се доносе уа сарадњу најпризнагијих стручњака свих страна
после озбиљне дискусије у комисијама и у пленуму конгреса,

• они беа сумње заслужују нарочиту пажњу.'
Као пример овог посредног утицаја рада федерације геоме

тара на - поједине професионалне делатности у различитим стра
нама може се навести ово место иа извештаја Репе Danger'a:

,.Потребно би било овде проценити резулгаге рада феде
рације од њеног постанка у 1926. У Француској стварање
дипломе је директан и непосредан резултат париског конгреса
1926 год. У Белгији је аванична организација професије уведена
1936 год. на основу података о условима професионалног живота
у другим земљама, који су били прикупљени од стране Феде-

. рације. Исто тако непосредно после лондонског конгреса 1934
г. у Лондону наше колеге у Енглеској добили су реамбулацију
целокупне тријангулационе вреже у аемљи. У Италији су закони,
који штите професионални геометарски рад и који Ье , бити
оснажени током ове године, разрађени по фашистичком синди
кату геометара и имају аа основу радове Федерације. У Швај
царској се изводи реорrаниаација професионалне наставе а на
основу расправљања о овом питању на конгресима у Цириху
и Лондону. Свугде федерација уноси идеју корпоративног једин
ства, која се оснива на логичкој дефиницији професије .

Колико је важно за .међународни углед нације активно
учешhе у радовима међународне Федерације види се по после
дицама абоr отсуства југословенских делегата на конгресу у
Риму. У најважнијој првој комисији о катастру, за чијег је

· претседннка био једнодушно' иаабран југословенски делегат r.
др. Зв. Краљ, ааувео је ово место швајцарац професор Ваћеп
spreger. Из истог разлога се одустало од и збора југословенског
претставника за потпретседника Федерације за идуhе четири
године, како се то· предвиђало у решењу перманентног комитета,
и на његово место је дошао немачки делегат Dr. Dohrmann.

Слаба активност Југославије на последњем конгресу се види
и по томе да од стране југословенског геометарског удружеftџl
није поднесен ниједан реферат ни - извештај по питањима став
љеним на решавање конгреса. Удео појединих држава на 35
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реферата и извештаја аа конгрес је следећи: Енглеска 9; Фран
цу ска и Италија· по 8; Пољска 4; Ш вајцарска, Чехословачка и
Белгија по 4. •

Организација Конгреса, иаведена од стране италијанске
корпоративне геоиетарске организације уа обилну помоћ владе,
била је, према иавештајима, беспрекорна.

Организација и програм рада Конгреса Федерације добили
су унапред одређене форме, које су биле у главном сачуване

• ·И на конгресу у Риму.
Програм био је следећи:
Првог дана - претходни састанак делегата ради узајамног

упознавања. Седница Перманентног одбора Федерације ради
припреме за рад конгреса, - претресање материјалног стања

·Федераци е; формулисање предлога о .пријему у чланство Феде
рације Немачке; предлог револуције о поднесеним сугестијама о
промени статута; питања административне природе.

Пријем конгресиста код директора Корпоративног дома у
'Риму, који служи за разноврсне потребе италијанских корпо
рација, где корпорација геометара, као и остале, има свој
импозантни биро. Зграда има за опште потребе поворишну

.салу, где се одржавају зборови и опште седнице, и бар.
Увече била је _гала вечера ва -чланове Перманентног одбора

у хотелу Амбасадора са директором корпорација на челу, као
.домавина.

Други дан - седница чланова међународне ·Федерације у
позоришној дворани дома Корпорација ради набора чланова
Перманентног одоора за нови четворогодишњи период и учлањење
Немачке у Федерацију. Изабрани су, - за претседника г. Ezio
.Fanti, претседник корпорације италијенских геометара, ва првог
потпретседника инжињер-геодета и пуковник Surmacki, прет
ставник Пољске, за другог потпретседника г. Поћппапп, прет

.ставник Немачке, аа секретара г. Магiо Girelli и аа благајника
r. Саг/о Lejevre - о~адва су Италијани.

Трећи дан - отварање међународног конгреса у дворани
.Јулија Цевара у Капитолу. Претседавао је седници г. Lantini,
министар Корпорација, имајући око себе у својству потпрет
седника генералног гувернера Рима и претседника Удружења
енглеских геометара, sir'a Charles Bressey'a. Поздравне говоре
су одржали, г. Сћ. Gott од стране нација, које говоре енглески,
г. Sarmacki 0,1 стране нација, говореhих француски (према
немачком иавешгају), од стране Немаца - г. Speidel. На крају
је одржао говор министар Lantini - о значају геометарског
позива аа државу, пољопривреду - и културу.

Учесници седнице су после њеног. аакључка отишли корпо-
1>ативно да полажу венце на гроб италијанског незнаног јунака
,и на олтар подигнут у част погинулих фашиста.
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Увече је приређен свечани банкет у част свију конгресиста.
Банкет је одржан у .Ноtе1 Royal'y под претседништвом итали
[енског министра Botai.

Следећа три дана - 7, 8 и 9 октобра, били су посвећени
радовима у комисијама.

*
Доносимо укратко резолуције примљене у комисијама и

усвојене на аакључно] седници конгреса.
1 комисија о катастру. Претседник г. проф Baltensperger,

(Швајцарска) известилац г. Репе Danger (Француска). За основу
дискусије увети су следећи реферати и извештаји : •

1) Sir Ernest Dowson и V. L, О. Cheppard (Енглеска). Кратак
извештај о оснивању земљишних књига у различитим земљама.

2) Dr t. сћеп. Fr. Masek (Чешко-Словачка). Чехословачки
вемљишњи катастар.

3) lng. Wladislaw Murzewski (Пољска'. О начинима рада
и инструментима у пољском катастру.

4) lng. Frydcryk Zoll (Пољска). Реамбулација катастра у
Пољској.

5) Геом. Leonida Piazzi (Италија). Угледни катастар.
61 Union des Оёотёйеэ Ехрепз Francais, Упрошћавање

конвенционалних ознака на плановима ..
7) Union des Оёотёиез Expcrts Fransais, Пројект стварања

земљишног катастра.
Примљена је следепа револуцнја: Катастарски планови мо

рају се израђивати на основу модерних начина и да служе не
само ва фискалне циљеве него и за израду аемљишног и грун
товног катастра; они морају бити подлога за извођење свих
јавних радова, нарочито за мелиорационе сврхе, укључујуhи
исто и картографске радове. Због тога савремени катастарски
планови морају давати претставу висинских особина земљишта.
При изради новог катастра треба да претходи омеђавање и обе
лежавање катастарских општина и парцела. Треба обезбедити
искоришћавање у катастарске циљеве свих званичних и приват
них мерења и топографских снимања. Катастарска тријангула
циона мрежа мора се ослањати на геодетску; треба поклонити
пажњу на трајно обележавање накнадних тачака и тачака важ
них за снимање.

Што се тиче упрошћавања катастарског топографског кључа
потребно је да у том раду узму учешћа геометарска Удружења
аачлањена у федерацији и то израдом образаца оваког кључа
са потребним објашњењима преведеним на један од главних
европских језика; као подлога ва тај рад послужиће топограф
ски кључ иврађен од Француза.

II комисија. Начини и иструменти. Фотоrраматерија. -
Претседавајуhи r. Dr. Baeschlin (Швајцарска); известилац r.
Schermerhorn (Холандија) у сарадништву са .r. Наттеюегг'оњ
(Немачка). •



361

Реферати и иавешгаји :
1) Wladimir l(olanowsky. (Пољска). Паралактичка полвго

нометрија као основа аерофотограветријских радова.
2) Геом, Francesco Maranea (Италија). Фотоrраметрија и

геометар.
3) О. Т. Ме Caav (Енглеска) Нови басисни аларат.
4) Finz, Јагге и Danger (Француска). Иввешга] комисије ва

начине, инструменте и фотоrраметрију.
5) Н. Htlrry (Швајцарска). Новине у конструкцијама ин

струмената и начинима рада у катастарским мерењима у Швај
царској од 1934 г.

Револуција. Оба начина мерења дужина (непосредни и пара
лакгички) се одобравају, не улазећи у разматрања који од
њих има предност. Геометрима препоручује се да више уђу у
фотоrраметријске радове, који радови не могу конкурисати њи
ховим радовима, шта нише, они проширују поље делатности
геометра.

На заједничкој седници I и II комисије ради дискусије о
теми .Примена фотограметрије аа катастарске циљеве" дошло
се до закључка да постоји виа питања, на које треба национална
удружења, после претходног проучавања, да доставе своје од
говоре за идуhи конгрес; нарочито је важан одговор на питање,
- у колико тачност фотограмегријског снимања одговара из- •

ради планона у размерама 1:2.000 и веhим.
//1 комисија. Урбанизам и парцелација аемљишта, Претсе

давајуhи r. Ка/ Hendriksen (Данска); иввешгач - Charles Gott
(Енглеска).

Реферати и ивяеиииаји:
1) Геом. Ciro Vincenzi (Италија). Улога геометра при сту

дији и пројектовању различитих мрежа и награђивања вароши.
2) Геом. Dino Deplano (Италија). Проучавање регулација

вароши у вези са привредним значајем саобраћајне мреже.
3) Dr. Геом. Nino Zizzo (Италија). Рајониронање вагошн и

утицај истог на власништво аемљишта.
4) Геом. Џтбепо Piccoli (Италија). Ивграђивање вароши и

пројектирање,
' 5) Ј. Р. С. Done (Енглеска). Рајонирање вароши и утицај
истог на власништво земљишта.

6) W. R. Davidge (Енглеска). Пројект плана у вези са прив
редном вредношћу изграђивања улица.

1) R, С. V. Davey (Енглеска). Регулација по зонама за де
тајлирање појединих делова шеме регулације вароши.

8) Репе Dant;er (Француска). Геометар и регулација вароши.
Револуција: 3а питање о сарадњи геометара _при изради

планова за изградњу вароши и насеобина не постоји јасно ре
шење, пошто се положај геометра у рааличитив земљама раз
ликује. Подтврђује се да је геометар, поред архитекте и инжа-
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њера, најпоаванији аа израду оваквих планова, а свакако њему
припада нарада геодетске подлоге и навођење односно пренашање
пројеката у природу. У оби.му овог проблема целисходно је
препоручити да аа идуhи конгрес буде ивабрат ,мањи број тема
да 6и дискусија могла довести до одређених закључака. Свакако
ову област делатности .треба вадржати и ваштигити аа геоме-
тарску професију, • '

IV комисија. Професионална органиаација и настава, Прет
сепавајуhи инжењер Surmacki (Пољска); иавештач - г. Merkel
(Немачка).

Реферати и иевеииааји :
1) Bohoumil Pour (Чешко-Словачка). Организација геоме

тара у Чешко-Словачкој.
2) Н. Deschryver (Белгија). Иввешгај о обиму пословања

белгијског геометра.
З) Ernst Piquet и Н. Deschryver (Белгија). Иавештај о

стручној настави геометара у Белгији.
4) Ing. Janosz Kobylinski (Пољска). Рад, наобразба и орга

низација геометара у Пољској.
5) А. Н Killtck (Енглеска). Професионална органиаација

геометара у Енглеској .
. 6) John Stewenson (Енглеска). Недостатци професионалне

контроле. . • •
7) Е. Р. Weller (Енглеска). Техничка и општа настава гео

.метара.
8) Syndicat natlonal Fascisf des Оёотёнев (Италија), Про-

фесионална организација. .
9) Syndicat national Fascist des Оёотёиев (Италија). Про

фесионални задатак 'геометра.
Ревопуција: .
Конгрес констатује да се делатност геометра развија у веома

широком домену, чије се границе тешко дају фиксирати. Зато
конгрес остаје при оној дефиницији геометра, као стручног рад
ника, коју је усвојио претходни конгрес у Лондону.

Што се тиче наставе, он потврђује потребу пуне средње
школе са матуром и стручну спрему у току најмање три r~
дине. Ово изучавање се· завршава са два узастопна, испита, _и то
други после довољног практичног стажа.

Са наставне тачке гледишта била би довољна само једна
категорија геометара.

Професију геометара могу упражњавати само она лица,
·која имају потребну квалификацију, потврђену положеним испи
тима и која имају овлашћење државе или одrоварајуЬих пуно-
моЬних организација. •

У свим земљама постоји пажња за професионалну орrан~
зацију геометара. Ниједан гео.метар не може упражњавати своју
струку без освојеног потребног научног и практичног знања,
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3ато свани геометар мора бити члан професионалне организа
ције, која надаирава и штити моралне и техничке интересе чла
нова. У земљама, где постоје две категорије геометара - др
жавни и приватни -: потребно је тежити ка јединственој про
фесионалној органиаацвји, по могућности у једном националном.
савезу, у чијем оквиру свака аасебна категорија има слободу
да штити и да брине о својим. материјалним ингересяяа.

V комисија. - Геоветарска омладина. Претседавајуhи г. •
Впап Eve (Енглеска).

Реферати и иевеиииаји :
1) Frank ]. Trumper (Енглеска). Задатак младог геометра.
2) Ипюп des Оёотёаез Experts Francais. Извештај комисије

аа гео.метарску омладину.
3) Rodolfo Cavassuti (Италија). Геометар иа школе у про

фесионални живот.
4) Evaristo Luciani (Италија). Организација школског вре

мена ва младе геометре.
Револуција:
Потребна су: публикација приручних књига, који би служили

аа упућивање младих геометара у праксу.
Завођење стручних курсева ва владе геометре у аемљама,

где пије још уведена допунска настава аа гео.метре.
. Оснивање секција младих геометара у свим аемљама да би

они могли пратити кретање и напредак професионалних удру
жења.

Сазив скупштине претставника младих .геометара од стране
перманентног комитета федерације сваки пут, када аа дискусију
поднета питања то захтевају.

На закључној седници Конгреса горе наведени комисијски
закључци били су примљени. Наредне седнице Перманентног
Комитета he се одржати, - у 1939 г. у Цириху, у 1940 - у
Келну. Идуhи Конгрес Федерације he се састати у Варшави.

Ван програма Конгреса биле су организоване многобројне
екскурсије аа конгресисте ради разгледања Рима, његових зна
менитости и околине, као што су новостворена насеља на Пон
тијеком блату - Littoria. Sabaudia и Aprilia.

8-ог октобра примио је учеснике конгреса у аудијенцију у
свом летовалишту Castel Gandolfo Папа Пије Х, који је одржао
том приликом говор. У свом говору Св. Отац је величао. позив
геометара и његов аначај аа мир ва аемљи иа.међу појединаца,
као и између нација.

Spectator..

В U D I ТЕ' S f\ R f\ D N I К ~G L f\ 5 N I К 1\11
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POVODOM RASPRA•VE 0 _REORGANIZACIJI DRZAVNIH:
PREMERA

.И гaspгavi povodom. kongгesnog pгedavanja g. inz. Alek
s.andгa Kostica о temi ,,Uloga katastaгskog plana и пагоdпој
pгivr.edi", g. Stjepan Vesel _sav. Min. finansija и penziji и svom
clanku па v.ise mesta је spomenuo i citiгao delove iz "pгojekta
zakona о dгiavnim geodetskim гadovima, koji је 1926 godine

·pгedlozilo udгuzenje _geometaгa. И ovom pгojektu izneta је гя
misao kako oгganizovati i сети nameniti izvodenje dгiavmh
geodetskih гadova, kakovi Ьi imali Ьiti propisi zakona о zemlji
snim knjigama и· koliko зи и vezi sa izvodenjem dгzavnih geo
detskih гadova а podat је i poseban пасгt zakona о zemljaгin-

• skom katastгu. Ovaj pгedlog pгedvidao је da svi tehnicki dг
iavni гadovi doblju svoju koncentгaciju и jednom ·Ministaгstvu
javnih гadova i sаоЬгасаја, sto је svojevгemeno pгedlozilo
Udгuzenje jugoslov. inzenjeгa i aгhitekata. Da Ы se nasi cita
oci i zainteгesovani stгucni kгugovi sa intencijama i nacelima
toga nekadasnjeg pгojekta poЬlize upoznali, donosimo ovaJ
пасгt ponoi1po и. gfasnЦш. s,,akom poznavaocu щ1,seg _novog
zemljisnoknjiznog i katastaгskog zakonodavstva, се . Ьiti Jako
utvгditi и koliko i и kom oЫiku su ideje i пасе/а pгedmet
nog pгojekta pгihvacene. Vегијето da се poneka mis_ao iz
Jazena и. ovom ;,pгojektu" koгisno .posluziti za daljnu гаsргаvи
i za konacne zakljucke, koje се meгodairni stгucni i dгugi za
inteгesovani kгugovi doneti, kada bude doslo do гesavanja ро
pгedlozima iznetim и gоге spomenutoj kongгesnoj temi. Pгe,/
metni pгojekt, koji је pгedlozila glavna иргаvа naseg udn1-
zenja tada sa sedШem и Zagгebu Ыо је obelodanjen и Gla.
silu geometaгa Ьгој 7-9 za mesec jцli-septembaг 1926 god.
i glasi:

1. Nacrt Zakona о Drzavnim Oeodetskim Radoviщa
Clan 1. Drzavni· geodetski radovi' ј еsн redoviti' i izvanredni.
Clan 2. Redovitim <;lrzavnirn◄ g"e6detskim rado·vima је zada

t-ak, da sistematskim i organski'vezanim premjerom odrede ver
tikalne oЬ!ike cijele Drzave te da cjelovito ро poreznim opci
nama opredijele horizontal-ne oЬ!ike i povrsine svim ograпice
nim nekretninama, bi!'o da se nekretnine -nalqze u necijoj vla
snosti ili da su javna dobta.

Clan 3. Izvanredhim drzavnim geodetskim radovima је za
datak; da opredijele vertikalne i horizontalne oЬ!ike izvjesna
tla ili ograriicenih nekretnina u opsegu, koji nije vezan пi па
porezne ili upravne drzavne teritorijske jedinice ni na unapri-
jed -smisljeni drzavni program opcih geodetskih radova. .

1-zvanresfni drzavni, geqdet~ki _rad0vi )zy,odit ~е , s,e: . чr~.~а
radi, kada to Ьude trazila posebna • potreba up·rave drzavшh
geodetskih radova;



365

na izrjciti zahtjev qrugih javnih dr~avnф џргауа, -kada
budu яаппегевоувпе geodetn.im radovima; 1

па zamo!Ьu javnih samoupravnih te privatnЉ interesena_ta.
C::lan 4. Svrna redovitim drzavnim geodetskim radovima

jest: . , -
1·. osnivanje zemliisnic_a (bastipskih knjiga, gruntovni,ca,

zemljiskih knjiga) ·u onim pokrajinama Drzaye, gde tako,vih џге-'
daba • jos nema, те odrzanje zemljisnica u onim рокгајшагпа,
gde опе v_ec otprije ровгсје; .

2. озпгсапј е i odrzanje zemlj arinskoga katastra prema
okolnostima, koje su vec spomenute u .tocki 1.;

3. sastavljanje topografskih predradnja za kartografski
zavod. . . . , . , .

C::Jan 5. Svrha izvanrednim drzavriir:n geodetskim radovima
jest: • • · • - , · ·:

1. evidencijsko premj eravanj е рготпј епа па nekre_tninama
џгеёа' гаё! ili па zamo!Ьu ппегезепага; . •

2. revizijska kontrola • Reodetskih radova, koje su izveli
civilni tehnici, kada' se _pokaze ротгећа za tb; . • -

3. izvrsenje geodetskih predradnja, koj'e 'Ьi imale posluziti
buducim osпovama poljoprivrednim, hidrotehпickirh, agrarnim,
saobracajnim Ш drugim. tehпickim ·poduze'cima; •

4. sastaljanje preciznih planov:'!, za gradove, nasejja i ku
palista ·te izvedba nivelacij~kih mreza,. da poslble buducim gra-
devinskim regulacijama i kanalizacijama.· _ .

C::lan 6: Izvrsenje u clanu 4. i 5. nabrojenih redbvitih i iz
vanrednih geodetskih radova, staranje i nadzoт, da se vrsi u
duhu ovoga Zakona, spada u nadleznost Generalne Direkcije
za Geodetske Raaove pri • Minlstarstvu za Javne Ra'dove i Sao-
bracaj. -

C::lan 7. Drzavni se opci premjer kаь i svi izvahredni geo
detski radovi imadu osnivati na trigonometrijskoj triangula
ciji s koor.dinatnim sistemom, koji Ьi obuhvacao cijelu Drzavu,
te se imadu izvoditi u metarskom sistemu.

U meduvremenu, dok to bude moguce, mogu u pokraji
nama, gdje је Ьi\а trigohometrijska triangulacija vec prije u
izvjesnom koordinatnom sistemu izvrsena, sluziti podaci starih
sistema, а za Srblju i Crnu Goru doblvat се· se podaci za trigo
nometrijske tocke 1. i 11. reda u Geografskom lnstitutu Mini
starstva Vojske i Mornarice.

Sve trigonometrijske tocke, koje се ЬЩ iznova • postavljene.
i racunom opredijeljene Ьilь od drzavnih ili od civilnih tehni1щ
imadu blti u terenu stalnim Ьiljezima stabllizovane tocno pre
ma propisima, koji се posebntm Pravilnikom ustanoviti Genc
ralna Direkcija za Geodetske Radove. Samovoljno pomaknuce
ili zlobno ostecenj е • ovih ge6detэkih znakova progonit се se
kainenim zakьnom. Troskove_ za ponovno uspostavljanje tih
znakova platiti се upravno tijeio onoga teritorija, gdje su· iria'-.
kovi pomaknuti Ш osteceni. blli, ili pronadeni krivci. • ., • • • •
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• cta:n 8. Detatjni premjer se ima izvoditi onom geodetskom
metodom i оппп geodetskim iristrumentima, kako bude заоа
nom geodetskom poslu te terenu i s tehnickoga i s ekonom
skoga obzira пајвасгйегпје odgovarato.

(tan 9. Detatjni • ргегпјег ипа s~ izvoditi s onom tacnoscu
koja је potrebna da зе nedvoumno ustanovi oЫik i роугйпа
individuatnih zemtjisnih posjeda, kako се odgovarati svrhama
pravosudnim.

Takav premjer treba da bude izveden i strogo objektivno:
svaka konstruktivna mjera ima blti potvrdena i mjerom kon

, trotnom t. ~- svaka тоёка ima blti па dva паёша гпјегогп usta
novtjena.

- ctan 10. Terenski se oЫik ima odreditl onom гаёповсџ,
koja се odgovarati svrsi geodetskoga rada: od tahimetriskog
odredivanja vertikalnih razlika do precizne nivelacije.

ctan 11. Redoviti drzavni premjer, kojim se imadu odre
diti horizontatni oЫici i povrsine nekretnina neke opcine, smije
se izvoditi onda, kada budu statnim bltjezima ,nedvoumno ·si
gurno oznacene granice i opcine i sviju • Ыtо individuatnih ili"
skupnih posjeda u njoj. •

Obltjezavanje • posjedovnih granica stalnim blljezima nije
potrebno, аlщ su zemljisni posjedi vec tocno • ograniceni jasnim
i nepromijenljivim granicama (betonisanim jarcima ·ш kanali
ma, zidovima i sl. ali ne zivicama), а nije potrebno ni ·onda, kad
drzavni premjer ima samo prolaznu svrhti kao n. pr. premjer
и svrhu komasacija.

OЫik i velicinu te materijal statnih bltjega kao i postupak
kod postavljanja blljega • na posjedovnim granicama odredit се

• Generatna Direkcija za Geodetske Radove posebцim Pravilni
kom, koji се se zvati Pravilnik za Zemtjisnicke Predradnje.

Statne bltjege се nabavljati opcinska pogtavarstva i to
ondje, gdje се im s ekonomskoga obzira najbotje odgovarati,
а troskove za to се snositi zemljovlasnici prema brьju preu-

• zetih blljega.
Samovoljno premaknuce ili ztobno ostecenje granicnih bl

ljega kaznjivo је ро kaznenom zakonu. Troskove za ponovno
postavtjaпje takovih blljega ima snositi krivac i1i, ako se on ne
Ы mogao pronaci, vlasnici pogranicnih zemtjista.

ctan 12. Ustanovljivanje posjednika i pravnih naslo\-a za
posjed te zablljezavanje i rjesavanje stvarnopravnih sporova i
drugih stvarnih privatnopravnih odnosaja na nekretninama, kon
statovanje imena zemljisnih cestica, rudina i podrudina te оЫ·
tjezavanje posjedovnih granica stalnim bltjezima smije se iz
voditi samo pod vodstvom i odgovornoscu pravnoga struenjaka.
Zato_ svi navedeni postovi spadaju u nadleznost sudskih ~lasti
odnosno u nadleznost- posebnih za tu svrhu osnovanih sudskih
povjerenstava. Takova се se povjerenstva zvati Povjerenstva za
Zemtjisnicke Predradnje.
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Svakome се Povjerenstvti za Zemljisnicke Predradnje blti
pristavljen i ро jedan drzavni geometar kao tehnicki strucnjak
Povjerenstva.

Сгал 13. Drzavni geometar kao tehnicki зггџспјан Povje
гепвгуа za Zemljisnicke Predradnje. imat .се sluzЬu savjetnika u
tehnickim pitanjima, а vrsit се i вггџёгџ nadzor, da роэтамјапје
stalnih blljega bude izvrseno госпо ргегпа propisima Pravilnika.

Osim toga imat се geometar Povjerenstva i duznost, da
тоёпо premj eri sve medysobne horizontalne udalj enosti, izmedu
ukopanih granicnih blljega te da о njihovu роюйајџ od ёевпсе
do севпсе za cijelu орспш sastavi priЬ\izan nacrt u onome ро
voljпom mjerilu, te bude u pojedine c.estice mogao nedvoumno
jasno upisati i provizorne "topografske oznake te imena ёевџса,
imeпa njihovih od povjereпstva ustanovljenih pravnih posjed
nika te sve оле· stvarnopravne podatke, koj_i се blti u tehnickom
obziru potrebпi drzavnom geometru, izvrsiocu premjera.

Ovakav пacrt се se zvati Nacrt Zemljisnickih Predradnja.
Clan 14. Geometar drzavnog pr.emjera izvodit се samo geo

detske radove i to па osnovu prije opisana Nacrta, koji се od
Povjerenstva za Zemljisnicke Predr:adnje pravovremeno pre-
нzeti. •

Osim па podatke Nacrta imat се se geometar drzavnog
premjera redovito obazreti i па tezadbene vrsti tla stalne na
ravi, koje се blti potrebne za drzavпu statistiku i za zemljarin
ski katastar, а izvanredпo се se morati obazreti i na·one odnose
tla i\i zemljisnog posjeda i onako, kako се mн Ьiti posebnim
pismenim nalozima od njegove nadlezne uprave naredeno.

Clan 15. Drzav-пe geodetske radove moze da izvodi samo
propisno strucno obrazovani drzavni slнzben.ik, а privatne geo
detske radove, koji Ы imali posluziti i u javne svrhe, smije iz
voditi samo za te radove ov\asteni civilni tehnicki strucnjak.

Clan 16. Sve g·eodetske radnje, sto ih izvodi drzavni geo
metar и terenu, moraju blti predocene ponajprije па predna
crtima (poljskim ili terenskim nacrtima) tako jasno i objektivno
(с\. 8. i 9.), te се blti njihova geodetska ispravnost ocevidna.
No zbog sigшnije kontrole suglasnosti s terenskim odnosima
imadв se drzavne geodetske radnje podvrgavati periodskim re-
vizijama Lt terenu. •

Clan 17. Za radove civilnih tehnika vrij ede svi oni, pro
pisi, koji su ustanovljeni i za sve drzavne geodetske radove, ра
се se moci radovima civil. tehnika priznati valjanost za javnu
svrhu sam0 оnф, ako budu zavrsenim izracima (nacrtima, ma
pama, planovima) prilozeni i za drzavni premjer propisani pred
nacrti tako, te се se moci iz prednacrta civil. tehnika ustanoviti
i bez revizije па licu mjesta ispravnost geodetskog postupka u
terenu, jer се se morati konstruktivno prenijeti u drzavne таре.

Eventualne revizije, koje Ы Ы\е potrebne u terenu zbog
nejasnih ili nepotpunih ili sumnjivih podataka prednacrta, iz-

4
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vrsivat се se u гегепц па тгоёајс civil. tehnika, ако se njihova
krivnja ustanovi. Уесе ili opetovane neispravпosti u geodetskim
гadovima civil. tehnika imat се za posljedicu gubltak ovlastenja
za civil. geodetsku praksu.

U duznost civil. tehnika spada i оэйјейасапје novih diobnih
graпica nekretnina stalnim Ьiljezima prema- propisima Pravil
шка za Zemljisnicke Predradnje. О izvrsenom оћйјейепјџ по
vih granica u terenu ima civil. tehnik da pridoпese ovjerovljenje
one prve vlasti, pod ciju upravпu пасйейпозт spada onaj teren.

U slucajevima, kad је za geodetske radove civil. tehnika
potreban pristanak i врогазшп inter'esenata, potrebno је, da
Ьцпе оујегоојјепје о njemu sastavljeno па osnovu zapisпika, u
kojemu се Ьiti svi za interesente vazni рооасг geodetskih га
dova na nacin, koji се njima Ьiti razumljiv dakle ne samo struc
njackim brojkama nacrta vec i ~hvatljivim rijeci!Jla ppisani.

Clan • 18. Cim bude neki teritorij, sastojao se on samo od
nekoliko,poreznih opciria ili zapremio jedan cijeli kotar (srez),
premjeren trebat се se pravovremeno obazreti i na naknadne
posjedovne promjene. Zato се se organizovati u svrhu lakseg
i konstantnoga evidentovanja tih promjena stalni drzavni evi
dencijski premjeri, kojima се se opseg prema p·otrebl ustan(')viti,
te се se zvati Odjeli Evidencijskoga Premjera. • Коnаспо Ьi
imala Ьiti cijela Drzavna podijeljenja u kotare (srezove) eviden
cijskog premjera s potrebnim brojem strucna i pomocna оsоЬ!ја.

Kotarski Odjeli Evidencijskog Premjera Ьit се u upravnom
obziru podredeni OЬ!asnim Direkcijama za Geodetske Radove.

Clan 19. Kotarski evidencijski premjeri izvrsivat се samo
izvanredne geodetske radove, koji su nabrojeni u cl. 5. pod
tockom 1. i 2., te се Ьiti u redovitom i izravnoш neprekinutom
dodiru s uredbom zemljisnice u svome kotaru, а neizravno t. ј.
posredstvom vlasti zemljisnicke i s ostalim drzavnim uredbama:
sa zemljarinskim кatastrom te s drzavnim sumarskim, gospo·
darskim, hidrotehnickim i gradevnim uredima kotara.

- Clan 20. U slucajevima, kad budu za evidenciju promjena
potrebne geodetske radnje vecega opsega kao triangulacija i
novi premjer za jedan veliki dio opcine, za jednu cijelu opcinu
ili za vise njih, obracat се se Kotarski Odjeli Evidencijskog Pre
mjera OЬ!asnim Direkcijama, uza koje се postojati posebna
odjeljenja za triangulaciju i za пovi premjer one OЬ!asti.

Ova OЬ!asna Odjeljenja za Triangulaciju i Novi Premjer
izvrsivat се i sve·izvanredne geodetske radove, koji su nabrojeni
u с!. 5 pod tockom 3. i 4.

Clan 21. Troskovi za' izvrsenje redovitih drzavnih geodet
skih radova padaju na teret drzavnoga proracuna (budzeta), а
troskovi za izvanredne geodetske radove mogu da padnu i na
teret interesenata.

• Clan 22. Proizvodi redovitih drzavnih geodetskih radova,
prikazani na papiru; jesu terenski i uredski.
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Terenski jesu:
nacrti zemljisriickih predradnja;
nacrti trigonometr.; poligonometr. i nivelac. гпгейа;
zapisnici mjerenih kutova i visina;
prednacrti (poljski ili terenski nacrti);
zapisnici stabllizovanih trigonometr., poligonometr. i ni-

velac. znakova; •
U redski ј esu:
zapisnici о гасџпапјџ trigonometr., poligonometr. nivelac.

mreza;
гпаре i planovi;
nacrti posj eda i tezadbl (posj edovni пасгц):
zapisnici о гаёџпапјџ роугыпа zemljisnih ёевцса:
zapisnici cestica.
Svi oni proizvodi premjera, koji se ne budu nalazili u redo

vitoj svakidasnjoj upotrebl, pohranjivat се se u geodetskim
arhivima, koji се postojati uza svaki Kotarski Odjel Evidencij
skoga Ргегпјега te uza OЬ!asne Direkcije i uza Generalnu Di
rekcijн za Geodetske Radove, ра се se zvati Kotarski, OЬ!asni i
Drzavni Geodetski Arhivi. ,

U Kotarske Geodetske Arhive pohranjivat се se i zemlji:
snicke zblrke isprava i nacrta.

Svi navedeni Arhivi Ьit се pristupacni za javnost samo uz
posredovanj е i nadzor arhivara ili nj egova zamj enika.

Clan 23. Da proizvodi drzavnog premjera budu mogli doci
i u siru privatnu_ upotrebu, pomnozavat се se njihovi originali
najsavremenijom i najekonomicnijom metodom u odredenu
broju primjeraka, koji се se prodavati uz stalno ustanovljenu
cijenu. '

U tu svrhu Ьit се osnovan Drzavni Zavod za Pomnazanje
Geodetskih Izradaka (Drzav. Litografski Zavod) jedan ili vise
njih prema potrebl, а ·Ыt се izravno podredeni· Generalnoj
Direkcij i za Geodetske R,adove.

Сl;ш 24. Za radove trigonometrijske triangulacije kao i za
sve ostale geodetske radove, poimence: za zemlj isnicke pred
radnj e, za detaljni novi premjer, za novi premjer gradova, za
revizijski premjer na starim mapama, za evidentovanje posje
dovnih promjena, za nivelacijske i tahimetarske operacije, za
geodetski postupak kod zemljisnih komasacija i kod agrarnih
poslova izdat се· Generalna Direkcija za Geodetske Radove u
rrajkracem ро mog·ucnosti roku nakon prihvata ovoga Zakona
posebne Pravilnike. _

Clan 25. Za one pokrajine, u kojima • su postojale i vec
prij е ovoga Zakona organizacij е drzavnoga premj era Ьilo kao
nadzornistva zemljarinsкe katastarske izmjere ili kao samostal
ne kotarske• evidenoije, u koliko опе ne Ьi Ьile stare organiza
cije i njihovo dosadasnje geodetsko delovanje u skladu s usta
novam~ ovoga Zakona, i Pravilnika, koji се Zakon ovaj dорц"
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niti, - ustanovit се Ministarstvo za Javne Radove i Saobracaj
prelaznim naredenjima preko Gener. Dir: za Geodet. • Radove
паёш, kako се se stare uredbe katastarskog ргегпјега postepeno
prevoditi u novi smjer, koji се Ьiti u skladu s ovim Zakonom i
ј edinstven za cij e_lu Drzavu.

(:Јап 26. S ovim Zakonom tjesno su vezani neki drugi za
koni, poimence: zakon о osnivanju i vodenju zemljisnickih
knjiga, zakon о zemljarinskom katastru, zakon о zemljisnim
komasacijama i melioracijama, zakon о agrarnim odnosima, za
kon о zemljisnim zajednicama, zakon о vodnom pravu - zato
се se пагйейпа Ministarstva kod stvaranja novih i revizije sta
rih napomenutih zakona • uvijek morati obazreti u tehnickim
naredenjima na ustanove ovoga Zakona.

11. Nacrt onih ~lanova Zakona о Zemlji§nickim Knjigama,
koji su u izravnoj vezi sa Zџkonom о Drfavnim Geodet-

• skim Radovima
C:Ian 1. Zemljisnicke (zemljiske, gruntovnicke, bastinske)

Knjige imadu se osnovati na posjedovnim i vlasnickim podacima,
koje је sabralo Povjerenstvo za Zemljisnicke Predradnje па
terenu, te • па onim proizvodima drzavnog premjera, па kojima
su oni podaci и oЫicima i povrsinama tocno odredeni, а to su
drzavni nacrti i таре: • •

(:Jan 2. Sadrzaj Zemljisnickih Knjiga postaje pravomocan
iza toga, kako su ga upisani zemljovlasnici ispravnim pronasli
i pred Povjereostvom za Zemljisnicke Predradnje ovjerovili.

(:\an 3. Da zemljovlasnici budu u stanju saznati za sadrzaj
Zemljisnickih Knjiga te ga ispitati i ovjeroviti, Ьit се prije
sastavka tih knjiga izlozeni za pojedine opcine na • javni uvid
induvidualni Posredovnt Listovi cijele opcine, u kojima su svi
zemljisni posjedi pojedinih zemljoposjednika ро topografskim
щ;nakama (brojeviшa i imenima cestica, imenim? rudina i pod
rudina te vrstima tezadbe) Jasgo upisani. Isto tako се Ьiti izlo
zeni па javni uvid Nacrti Posjeda i Tezadbl (posjedovni nacrti),
u kojima su njihovi posjedi s istim topografskim oznakama i
tezadbenim vrstama u terenskoj suvislosti pregledno urisani.

(:Jan 4. U koliko nisu mogli p.ojedini zemljoposednici do
znati za javno •izlozenje zemljisnickih predradnja, koje је Ьilo
u propisnom roku unap_rijed oglaseno, te nisu dosli pred Ро:
vjerenstvo za Zemljisnicke Predradnje,' da ovjerove sadrzaJ
svojih Posedovnih Listova, duzni su ih Povjerehstva pojedina-
cno па to pozvati. .

Ako zemljoposjednici nisu dovoljno ili nikako pismeni, te
se ne mogu snalaziti u izlozenim zernljisnickim predradnjama,
ili su im zbog maloljetnosti, bolesti iJi trajne odsutnosti po

:trebni z'astupnici, duzni su clanovi Pьvjerenstva pred njihovim
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zastupnicima sadrzaj Posjedovnih Listova jasno i razumljivo
od ёевйсе do ёезпсе ргошгпаёш, ,

U вћгёајџ, da se пе Ьi ni prisutni nepismeni zemljoposjed
nici ni njihovi zastupnici mogli snalaziti u posjedovnom stanju,
potrebni su jos svjedoci i ео onoliko, koliko ih је treba, da se
тпойе cijeli эасгйа] Posjedovnoga Lista odnosno cijela перо
kretna imovina zemljoposjedikova pouzdano preispitati. Svi
oni, koji su kod toga preispitivanja sudjelovali t. ј. zastupnik i
svjedoci iшadu svojim potpisima ovjeroviti Posjedovпi List.

Clan 5. Induvidualne Posjedovne Listove imadu sastaviti
sluzbenici Zemljisnicke Uredbe па osnovu Zapisnika Сезйса,
koje се im za pojedine орсше dostaviti Odje\i Drzavnoga No
vog Premjera, а ovi Odjeli Drzavпoga Novog Premjera imadu
sastaviti te Zemljisnickoj Uredbl predati i Nacrte Posjeda i
Tezadbl.

Drzavni Premjer је isto tako duzan Nacrte Zemlisnickih
Predradnja popuniti topografskim cesticnim brojevima, kako
su upisani u M;:ipama i u Nacrtima Posjeda i Tezadbl.

Clan 6. Topografskim cesticnim brojevima popunjeni Na
cгti Zemljisnickih Predradnja imadu zbog upisanih prirodпih
duzina izшedu stalnih granicnih Ьiljega apsolutnu doka,znu
snagu u svima posjedovnim sporovima te su sastavпi dio Zem
ljisпice, а pohranjuju se zajedno s ovjerovljenim Posjedovпim
Listovima u Kotarskim Geodetskim Arhivima.

Clan 7. Kad ·su individualni Posjedovni Listovi ovjerovlje
ni, duzna su Povjerenstva za Zemlisnicke Predradnje prijepise
njihove zajedno s Nacrtima Posjeda i Tezadbl uruciti Odjelu
Zemljarinskoga Katastra. Razred privredne vrijednasti pojedi
пih zemljisnih cestica, kako ga је ustanovio zemljarinski kata
star, ima da bude kod svake cestice i u Zemljisnickoj Knjizi
ublljezen tocno prema Iskazu, koji се u to svrhu Zemljisnicka
\!\ast primiti od Odjela Zemljarinskog Katastra.'

Clan 8. Iza toga kako su Zemljisnicke Knjige postale pra
vomocne, moze se пjihov sadтzaj mijenjati samo sa znanjem
i odobrenjem Zemljisnicke Vlasti te uz privolu upisaпoga zem
ljovlasnika, а bez njegove privole samo na temelju sudskih
odlttka u parпicnom postupku.

Clan 9. Sve naknadne promjeпe, koje se odnose ·na oЫik
i povrsinu zemljisnih cestica, moraju Ьiti urisaпe i u Drzavne
Маре ali samo ро nadlezпom drzav. geometru i па temelju
operata Drzavnoga Premjera ili na osпovu nacrta ovl. civil.
tehnika, koje је Odjel. Evidencijskog Premjera preispitao i
ovjerio. Nacrti naknadпih posjedovnih promjeпa vaze пakon
ttcrtanja u Drzavne Маре kao prilozi k Nacrtu Zemljisnickih
Predradnja, ра se kao takovi prema topografskim brojevima
promijenjenih zemljisnih cestica i evidentuju te pohranjuju
medu Zblrkama Nacrta i Isprava u Kotarskim Geodetskim Ar
hivima.
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Clan 10. Sve naknadne vlasnicke ргогпјепе, ticale se сгје
lih ёезпса ili samo njihovih djelova, du.zna је Zemljisnicka Vlast
pismeno najaviti O9jelu Zemljarinskoga Katastra zbog ,ispravka
poreznih obveza i plate.znih i,znosa.

• Isto је tako duzna Zemljisnicka Vlast obavijestiti Odio
Zemljarinskoga Katastra, о naknadnim promjenama razreda
privredne vrijednosti zemljisnih ёевпса, koje se na. izriciti за
htjev zemljovlasnika а па osnovu obrazlozenja strucnoga пп-
sljenja uvrstuju u Zemljisnicke Knjige. '

Clan 11. Zetnljisnickoj Vlasti neprijavljene ili sudski neo
dobrene vlasnicke promjene ргаупо вџ bezvrijedne, te se uzi
гпајц kao da ne postoje. (Prema tome пе гпойе ni u kojem
slucaju ·postojati zakoniti posjed odnosno vlasnistvo nad пе
kretninama mimo zemljisnice t. ј. nema vlasnistva nad nekret
ninama, ako nije upisano u Zemljisnickim Knjigama).

Clan 12. Zemljisnicka ·vlast jamci za ispravnost svih u Ze
mljisnickim Knjigama upisanih stvarnopravnih odnosaja na
nekretninama, а jamci posredstvom Drzavnoga Premjera i za
ispravaп oЬiik i povrsinu svake pojedine upisaпe zemljisпe
cestice. • •

Eventualne privatпo-pravпe stete, koje Ьi mogle nastati
radi pogresпih podataka Zemljisnickih Kпjiga, imade po
sehno и tu svrhu imenovar-10 povjereпstvo ispitati i uredovnim
putem odnosno па teret kri'.;ca popraviti.

111. Nacrt- Zakona о Zemtjarinskom Katastru
Clan 1. Zemljarinski Katastar ima svrhu, da odredi ona.i

dio cistoga zemljisпog prihoda, koji ima placati prema povrsini
tezadbenoj svrsi i bonitetu svoje nepokretne imovine ·pojediпi
zemljovlasпik pod imeпom zemljarine.

Clan 2. Obavezan zemljarinskim porezom mo.ze Ьiti пetko
samo za one пekretnine, koje su upisane kao njegova vlasпost
u Zemljisnickirn Knjigama.

Za zemljarinski porez vгijede samo one povrsiпe zemlji
snih cestica, koje su upisane u Zemljisnickim Knjigama.

Clan 3. Prema nacinu obradivanja tla ustanovljuju se ove
te.zadbene vrsti kao porezu podvrgnute: oranica, livada, vrt,
vinograd, pasnjak, suma, pirincar, trstik i oni pusti (пeobrade
пi ili neplodni) prostori, koji odbacuju neki prihod.

Oslobodeni su od zemljarinskoga .poreza oni pusti (nep!od
; ni ili podvodni) prostori, koji ne donose vlasniku nikakova pri

hoda t~ javna dobra.
Uva.ziti se imadu samo onakove tezadbene vrsti, koje st1

prema karakteru_ tla stalne naravi.
Clan 4. Ро privrednoj snazi (bonitetu) dijele se porezt1

• podvrgnu·ta tla u 8 procjembenih razreda.



/

373

U koji procjembeni razred spada koja zemljisna ёезпса,
odreduj е prema uzornim cesticama рој edinih razreda gospo
darski зггџёпјак, procjeпitelj, uzimajuci u obzir i sve privredne
рогеёкосе stalne naravi.

Clan 5. Privredna snaga tla, jedanput ustanovljena, тпос!
се se naknadno promjeniti samo u эшёајџ, ako је promjena
radikalna, t. ј. ako је pusto bezporezno tlo postalo porezno ili
obratno, ali i onda, kad је zemljovlasnik sam рпяочопо upisu
prenisko ро zemljar. katastru odredenog razreda privredne
snage, ра је zatrazio ispravak u Zemljisnickoj Knjizi па temelju
оћгазјойепа ыгџёпояа mnijenja.

C!an 6. Da se gospodarski зпџёпјас! budu mogli snalaziti
u terenu prigodom procjeпjivanja privredпe vrijednosti zem
l_iisпik ёезйса, dostavljace im Zem1jisпicke Vlasti Nacrte Posje
da i TezadЬi поуо premjerenih орсша, u kojim се Nacrtiщa
Ьiti tezadbeпe vrsti tla oznaceпe posebпim bojama unutar urisa
пih induvidualпih posjeda. Ovi Nacrti се Ьiti vjer11a kopija ori
~inal11il1 Мара za pojedine opci11e s istim topografskim broje
\'ima cestica, popu11je11a .u svrhu Ьо1је orije11tacije jos po~ebnim
tere11ski111 oznakama, imenima rudina i podrudi11a, imenin~a ce
stica i imenima njihovih vlasnika.

Osim toga се doЬivati Zemljarinski Katastar od Zemljisnic
kil1 VJasti ovjerovljene prijepise Posj.edov11ih Listova, u kojima
се Ьiti sadrzani svi podaci Zem1jisnickih Knjiga za pojedi11e
zemlj ovlasпike.

Clan 7. Iza izvгse11a bonitovanja tla i odredenja cistoga pri
hoda za zemljisne cestice jedne opcine duzni su Odjeli Zemlja
rinskoga Katastra obavijestiti Zemljari11ske Vlasti о razredu
privredne vrijednosti svake pojedi11e cestice u posebnim za tu
svrhu sastavljenim Iskazima. 1

Clan 8. Na 0s11ovu prijepisa -Zemljisnickih Posjedovnih Li
stova sastavit се se Odjeli Zemljari11skoga Katastra i11dividualne
J(atastar~ke Zemljarinske Listove i u 11jima ро- cesticama 0211a
citi cisti katastarski prihod i konacni iznos zemljarine.

Katastarske Zemljarinske Listove dostavljat се Odjeli Zem
ljari11skog Katastra Poreskim Nacelstvima, koja се razrezivati
i primati porez.

Clan 9 Poreska Nadlestva st1 duzna toc110 se drzati poda
taka katastarskih Zem1jari11skih Listova, te nisu ov1aste11a 11ika-
kovih promjena sama u 11jima izv9diti. '

Promj~na podataka tl Katastarskim Zemljarinskim Listo·
vima smije se izvrsiti samo ро nalogu Odjela Zemljarinskoga
Katastra na prijed1og Zemljis11icke V1asti, а ovo moze uslije
diti samo па os11ovu sudske odluke ili na osnovu privatnoprav
nog dje]ovanja pojedinog zemljovlas11ika.

Clan 1 О. ·rzvrse11j е u tom Zako11u 11avedenih radova, stцra
пj e i nadzor, da se zbudu u duhu ovoga Zakoпa, spada u nad-
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Јейпоз! Generalne Direkcije Nep~srednih Poreza pri Ministar-
stvu Finansija. _

Clan 11. О svim radovima, koji su ovim Zakonom predvi
deni izdat се Generalna Direkcija Neposrednih Poreza posebne
potanke Pravilnike u пајкгасе ро пюяџспозп vrijeme iza jav
noga progla~enja ovoga Zakona.

Cian 12. Za опе pokrajine, u kojima _su vec otprije posto
jale Uredbe Zemljarinskoga Katastra, ukoliko se stara djelova
nja tih Uredaba пе Ы mogla опгпаћ dovesti u sklap s ovim, Za
konom, izdat се Ministarstvo Finansija preko Generalne Direk
cije Neposr.ednih Poreza prelazna naredenja za prevodenje sta
roga smjera u smjer, koji је озпабеп ovim Zakonom.

РЕГИСТРОВАЊЕ ГЕОДЕТСКИХ ЕЛАБОРАТА КОД ИНЖЕЊЕР
СКИХ КОМОРА

Министарство финансија - Одељење катастра н држ. добара
у Београду издало је под Бр. 41234/V/38 од 21 нов. 1938 распис по
горњем предмету и:~ којега доносимо следеће:

Деобни нацрти, планови н елаборати овлашћених· инжењера
морају бити регистровани код надлежне инжењерске коморе.

_ Одредбом § 38 Закона о овлашћеним инжењерима од ЗО авгу
ста 1937 прописане су извесне дужности, које морају испуњавати др
жавни и ёамоуправнн службеници приликом узимања у поступак про
јеката, планова н писмених састава овлашћених инжењера.

У већини случајева he овлашћени инжењер предавати своје
деобне нацрте заједно са доказом о регистрацији эеиљишнокњижној, 1

односно катастарској -вяасти, али ако је седиште овлашћеног инже
њера ван седишта коморе, он може доказ о регистрацији и накнадно
поднети, тј. у року од 14 дана, лично, или преко поште, а и сама ко
мора ·може доказ о регистрацији упутити непосредно земљишно
књижном суду, односно катастарском надлештву. Пошто и деобни
план и доказ о регистрацији за тај план носе исти редни број тех
ничког дневника овлашћеног инжењера, то he управе без тешкоћа
моhи тај доказ прикључити деобном плану.

Одредбе Закона о овлашћеним инжењерима тичу се свих пи
смених састава н цртежа _(став 3 § 23 закона) овлашћених инжењера,
тј. оних инжењера и геодета који су чланови једне од инжењерских
комора. Према томе предње одредбе закона тичу се н деобних
нацрта и свих других планова, елабората и писмених састава, које
овлашhенн инжењери израђују и потписују и предају нх на прово
ђење или употребу земљишнокњнжннм односно катастарским вла
стима (деобни планови у ужем смислу; ек.спропрнациони елаборати;
парцелације; комасације;· катастарски елаборати н операти новога пре
мера или реамбулације; пројекти триангулације и т. сл.). На крају
овога расписа даје се списак оних инжењера н геодета којн су чла
нови једне од инжењерских комора а имају авлашhење за геодетско
геометарску праксу, па на које се дакле односи и овај распис.

У вези са напред изложеним наређује се следеће:
l) подручне катастарске власти и њихови службеници не сиеју

узимати у поступак напред поменуте техничке елаборате, израђене
од овлашћених инжењера, ако уз сваки такав поједини технички ела
борат није приложен и доказ о његовој регистрацији код надлежне

_ , инжењерске коморе, ~ли ако тај доказ не • буде накнадно поднет У
законском року од 14 дана :no приј'ему рада у надлештву;
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2) ако уз технички елаборат· није приложен доказ о регистра
цији и ако се тај доказ не поднесе и у законском року од 14 дана,
елаборат се има вратити неодобрен и без икакве клаузуле овлашhе
пом инжењеру који га је израдио. У спроводном акту he се катастар
ска власт позвати на прописе §§ 23, 24 и 38 Закона о овлашћеним
инжењерима. Рок од 14 дана не важи за оне овлашћене инжењере и
геодеге, који имају своје пословнице у седишту надлежне инжењер
ске коморе, тј. у Београду, Загребу, Новом Саду, Сплиту, или у
Љубљани. Ови инжењери морају предавати властима своје елабо
рате и деобне нацрте увек заједно са доказом о регистрацији, ::i у
противном случају им се ти нацрти и елаборати имају враћати од
мах по пријему на горе поменути, начин;

3) претходне тачке 1) и 2) овога наређења важе у свима слу
чајевима када катастарска власт прими елаборат израђен од овлашће
ног инжењера, без обзира на то да ли га прими од эеиљишнокњиж
ног суда, где постоји земљишна књига (§ 51 Правилника за вођење
земљишне књиге и чл. 193 Кат. прав. VII део II одељак) или од које
друге власти, или непосредно од овлашћеног инжењера где не по
стоји земљишна књига, или непосредно од овлашћеног инжењера где
и постоји земљишна књига а елаборат се подноси катастарској вла
сти ради претходног техничког прегледа или у информативне сврхе,
који је последњи случај истакнут у распису овога министарства бр.
9057/V од 16 марта 1938 (Финансијски зборник бр. 12/IQ38) и у коме
се случају наплаћује такса према поменутом распису.

Предње важи за све поменуте техничке елаборате и деобне
нацрте израђене од овлашћених инжењера и геодета чланова инже
њерских комора без обзира на то да ли су ти елаборати и деобни
нацрти из искључивог делокруга овлашћених инжењера или не. Овим
се ставља • ван снаге распис овога министарства бр 7810/V од 11 марта
1938 године упуhен Дунавској финансијској дирекцији.

Поред наведеног, даља после-дица тога,' што су поједини инже
њери или rеодети чланови инжењерских комора, је та што таква
лица у дисциплинском погледу подпадају искључиво под надлежност
инжењерских комора, односно дисциплинских веhа код тих комора,
те за њих важе одредбе главе Х (чланови 38 до 45) Уредбе Мини
стра финансија бр. 1100/V од 15 јануара 1932, тј. катастарске власти
неhе вршити саслушавања ових лица нити изрицати казне по поме
нутој уредби, пошто за та лица важе одредбе главе VII (§§ 67 до
109) Закона о овлашћеним инжењерима, Али катастарске и друге
власти могу подносити приј аве против овлашћених инжењера и гео
дета надлежним путем због непрописног и неправилног рада или абог
повреда прописа из чланова 36, • 44 и 45 поменуте Уредбе Министра
финансија бр. 1100/V-1932.

Доказ о регистрацији једнога деобног плана (нацрта) код ин
жењерске коморе имао би, на пример, следеhи облик:

Београдска инжењерска комора
Београд

Број .. ,.,.
Катастарској управи,

(или: Финансијској дирекцији, Отсеку за катастар и државна добра
илигГосп. Инж. Н. Н.)

Место .
У смислу § 23 ст. 3 Закона о овлашћеним инжењерима част нам

је известити Вас, да је деобни нацрт за парцелу бр. 201 у катастар
ској општини А, Среза врачар ског, сопственика М, М. из ...•..... , ,
који је потписао и оверио овлашћени инжењер Г. Н. Н, и завео у
свој технички дневник под бр, 72/938 регистрован у овој комори под
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горњим бројем и датумом, те може да буде узет у поступак пошто
испуњава и услове ст. 2 и 3 § 24 Закона о овлашћеним инжењерима.

Секретар, Претседник,
П()ТПИС: • П()ТПИС:

Овлашћени инжењери гео-дети, који су чланови инжењерских
комора и за које дакле само важи овај распис, су следећи:

1 На подручју Београдске инжењерске коморе и то:
а) Врбэске финансијска дирекција: Инж. Адамовић Душан, Двор

на Уни; Гесд. Бећировић Хусеин, - Дервента; И1:1ж. Салихагиh Сулеј
ман, Бања Лука; Инж. Марк Никола, Бихаћ,

б) Моравска финансијска дирекција: Инж. Савић Јер. Боривој,
Зајечар. • • •

ц) Дринска Финансијска дирекција: Инж. Милошевић Живојин,
Шабац; Инж. Перић Петар, Бјељина.

д) Вардарска , финансијска янрения]«: Инж. Јанковић Петар,
Скопље; Инж Нешовић Божидар, Скопље; Инж. Хаџи-Наковић Ки
рил, Скопље; Инж. Вукичевић Павле, Скопље; Инж. Космач Матеј,
Скопље.

. е) Дунавска финансијска дирекција (Београд,· Земун и Панчево):
Инж, Азриел Давид, Београд; Инж. Аранђеловић Светозар, Београд;
Инж. Анђелковић Цветко, Београд; Инж. Атанацковић Ђ. Радмило,
Београд; Инж. Божић С. Божидар, Београд; Инж. Бикар Василије,
Београд; Инж. Брадиловић Мирко, Београд; Инж. Вукчевић Глигорије,

, Београд;" Инж. Вуји ћ Ранко, Земун; Инж. Владимирових Драгомир,
Бес-град; Инж. Ћурић А. Бранислав, Београд; Инж. Живановић П.
Тома, Београд; Инж. Ивошевић Душан, Земун; Инж. Ивановић И. Че
домир, Београд; Инж. Илић И. Љубомир, Београд; Инж..Јовановић
М. Милан, Београд; Инж. Јовановић Станиша, Београд; Инж. Каповић
Александар, Београд; Инж. Маринковиh Јован, Земун; Инж. Мандил
Самуило, Београд; Инж. Манојловиh Милан, Панчево; Инж. Нахман
Марцел, Београд; Инж. Орбан Мартин, Земун; Инж. Прапорчетовић
Никола, Београд; Инж. Пећинар Миладин, Београд; Инж. Петровић
Јордан, Београд; Инж. Путник Петар, Београд; Инж. Петровић-Обу
ћина Михајло, Београд; Инж. Рашић С. Милош, Београд; Инж. Раден
ковић Боривој, Београд; Инж. Стојановић Ђ. Михајло, Београд; Инж.
Томић Зоран, Панчево; Инж. Цвејић- Никола, Земун; Инж. Шијачки
М. Коста, Београд; Инж. Швејкар Јан, Београд; Инж. Терзибашиh
Ана, Београд; Инж. Шубаревић Тодор, Београд; Инж. Швабић Н. Си
ниша, Београд; Инж. Матејиh М.; Никола, Београд.

11 На подручју Новосадске инжењерске коморе тј. на подручју
Д vнавске финансијске дирекције (без Београда, Земуна и Панчева):
Инж. Аради Јосип, Вршац; Инж. Брајер Александар, Велика Кикинда;
Инж. Беде Фрањо, Суботица; Инж. Вукајловић Славко, Рума; Инж.
Вебер Хенрик, Кула; Инж. Дракулић Михајло, Сомбор; Инж. Ивковић
Ивандекић Иван, Суботица; Инж. Кемењ Геза, Стара Кањижа; Инж.
Каћански Павле-Марко, Жабаљ; Инж. Крстин Светозар, Сомбор; Геод.
Мартиниh Вјекослав, Нови Сад; Инж. Матиh Миливој, Нови Сад; Инж.
Мачкиh Никола, Сремски Карловци; Инж. Молнар Аладар, Вршац;
Инж. Нинков Павле (Паја), Петровград; Инж. Пап Ђорђе, Бач. Па
ланка; Инж. Поповић Давид (Дака), Нови Сад; Инж. Пољак Јован,
Сента; Инж. Прокец Елек, Кула; Инж. Перењи Андор, Сента; Инж.
Попов Милан, Ст.. Пазова; Инж. Сенци Теодор, Петровград; Инж.
Зелнфрајн,д Виктор, Сомбор; геод. Сабо Димитрије, Нови Бечеј; Инж.
Ферлуга Вјекослав, Смедерево; Инж. Цвиличевић Нико, Петровград;
Инж. Цибур Геза, Сомбор; Инж. Штајгер-Кааал Бела, Нови Сад; Инж.
Шумахер Александар, Нови Сад; Инж. Штрас Лав (Лео), Суботица;
геод. Пивк Леополд, Нови Сад; Инж. Динер Јован, Кула.



377

III На подручју Загребачке инжењерске коморе, тј. на подручју
Савске финансијске дирекције: Инж. Адлер Коломан, Пакрац; геод.
Атијас Самуел, Кутина; геод. Батисвајлер Драгутин, Чаковец: Инж.
Баретин Иван, Н. Градишка; геод. Вујичић Стјепан, Осијек; геод. Вин
цетиli Блаж, Осијек; Инж. Доминив Макса, Крапина; геод. Гашпаро
вив Кузма, Жупања; Инж. Делић Федор, Загреб; геод. Ъурски Дра
гутин, Загреб; Инж. Јузбащиii Станко, Осијек; Инж. Колибаш Фрањо,
Загреб; Инж. Кабалин Никола, Загреб; Инж. Коренић Макса, Загреб;
Инж. Кадержавек Артур, Вараждин; Инж. Марив Никола, Карловац;
Инж. Петај ВеЉЈ{О, Загреб; Инж. Пири Иван, Осијек; Инж. Ровешњак
Стјепан, Загреб; геод. Робек Иво, Слав. Брод; геод. Смаилбеrовиh

, Суљо, Ђаково; Инж. Суханек Иван, Осијек; Инж. Стиасни Велимир,
Загреб; Инж. Савин-Носан Стјепан, Загреб; Инж. Фунтак Фрањо, Ву
ковар; геод. Xore Иван, Винковци; Инж. Хофман Тодор, Загреб; геод.
Цех нер Људевит, Бјеловар; Инж. Црнић Мато, Загреб; Инж. Церњак
Стјепан, Загреб; геод. Шкиљан Иван, Крижевци; Инж. Шпилер Аурел,
Загреб; Инж. Шпилер Драгутин, Загреб; Инж. Шега Фердо, Загреб;

' геод. Летфус Огокар, Бераци (срез Слав. Брод). ·,
IV На подручју Сплитске инжењерске коморе, тј. на подручју

Приморске финансијске дирекције: Инж. Смодлака Ј. Хранко, Сплит;
Инж. Шуковић Владимир, Шибеник; Инж. Јуричић Владоје, Книн.

V На подручју Љубљанске инжењерске коморе, тј. на подручју
Дравске финансијске дирекције: Инж. Чрњач Јосип, Љубљана; геод.
Лазар Матија, Љубљана.

ВЕСТИ
25 новембра Ј938 год. после

дугог и тешког боловања умро
је у болници у Ивањици Никола
Бакочевић, геометар из Јагодине,
у 30 год. живота.

Рођен у Подгорици, где је за
вршио основну ш1<0Ј1у и гимна
зију, одлази у Војну академију,
одакле је изишао као наредник и
уписао се у средњу техничку
школу. По свршеној школи сту
пио је у службу у Одељење !{а
тастра и службовао у Пожаревцу,
Аранђеловцу, Тополи, Шапцу,
Љубовији и Јагодини.

Пок. Никола разболео се први
пут 1934 год. на раду у срезу
Аэбуковачком од запаљења плу
ћа. Шестомесечно боловање у
Љубовији нагризала је његов и
иначе слаб организам, тако да су
последице те болести, напорни
теренски рад и неподесна клима
Моравског краја допринели ши-
рењу болести, која га је на крају t НИ!{ОЛА БА!{ОЧЕВИЋ
и сахранила. По други се пут
разболео у мају месецу 1938 годи не на раду у Јагодини. Боловао
је у болницама у Јагодини и Београду до 1 новембра.

Пошао је тражени лека својој бољци у Ивањицу, где је и умро.
На заузимање начелника Оделења катастра r. Др. Краља био му

је одобрен пријем у санаторијуму на Венцу али он због изнемогло
сти није могао поћи.
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Умро је остављајући за. собом старе родитеље, супругу и двоје
ситне деце.

Пок. Никола био је, како у животу тако и у служби одличан
друг, човек и службеник, што се дало видети по интересовању коте су
показали за његову болест, другови, пријатељи и све старешине до
Начелника Одељења.

У приватном· животу имао је широк .круг пријатеља нарочито у
спортским круговима. Бавио се активно спортом све до болести.

Неумитна смрт отргла је родитељима јединца а супрузи и деци
јединог хранитеља баш онда када им је био свима највише потребан.
Отишао је трагом многих • и многих наших другова изнурен болешћу
и тешким радом на терену. Поклонимо се сени пок. Николе. Слава МУ·

*
Овом приликом одељак у Јагодини у име своје и у име поро

дице пок. Николе· Бакочевина одаје хвалу r. Начелнику Одељења ка-·
тастра и држ. добара који се очински старао о покојном Николи, ње
говим старешинама, шефу кат. управе у Ивањици и Задрузи геоме
тара за штедњу и кредит на додељеној помоћи.

Нека је хвала катастарским секцијама које су се одазвале апелу
овог одељка, и својим прилозима потпомогле њега и његову породицу.

Хвала свима који су на било који начин саучествовали у болу за
нашим Николом.

Одељак удружења Јагодина

САРАДНИКЕ ГЛАСНИКА
молимо да чланке, дописе и нотице
за први број (јануар-фебруар)
1939, године пошаљу уредништву

најдаље до 15 фебруара о. r.

НАГРАДЕ ГЕОМЕТРИМА - ДРЖАВНИМ ЧИНОВНИЦИМА
КАО СУДСКИМ ВЕШТАЦИМА

Оделење катастра и државних добара дало је под бр. 35283/V
3 октобра 1933 год. по питању одређивања и висине награде геоме
трима државним чиновницима кад на захтев судова учествују као
судски вештаци приликом извиђајних радњи или констатација на лицу
места, следеће објашњење:

По одредби чл. 49 Правилника VII део II одељак за одржавање
катастра путни рачуни подносе се отсеку за катастар и државна до
бра при надлежној финансијској дирекцији на преглед и одобрење,
изузев оне путне рачуне који по постојећим прописима спадају у
надлежност за преглед и одобрење којој другој власти.

По § 461 Закона о судском поступку у грађанским парницама
вештак има право на накнаду проузрокованих му трошкова, на од
штету за дангубу и на награду за труд. По мишљењу овог Министар
ства геометрима у државној служби припада на име накнаде тро
шкова све оно што имају на својим службеним путовањима државни
чиновници по Уредби о накнади путних и селидбених трошкова. За
дангубу не припада им ништа, јер они примају у данима вештачења
своју плату, дакле нису ничим оштећени, Трећи део је награде, коју
треба да суд оцени према величини уложеног труда и важности посла.

Према одредби става 3 истог параграфа одмеравање вештачких
пристојби вршиће се сходно прописима § 443 истог закона (Г. П. П.)

По § 443 Г. П. П. парнични суд односно одређени или замољени
судија одмериће износ, који ће се у име трошкова накнадити сведоку,

, а по напред цитираној одредби и вешгаку.
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Разумљиво је, да he се вештацима одређивати награда према
оцени свих конкретних услова и околности.

Министарство правде под бр. 104030 од 21 октобра 1938 усво
јило је предњи распис овог Миннстарства и доставило га свима апе
лационим судовима.

ОВЛАШЋЕЊЕ ЗА СТРУКУ ИНЖЕЊЕРА ГЕОДЕТА. Министар
ство финансија издало је овлашћења за обављање јавне праксе и
струке инжењера геодета: геодети Вучковић Николи из Оџака, гео
дети Бећировић Хусеину из Дервенте, геодети Ђурски Драгутину из
Загреба и rеодети Сабо Димитрију из Новог Бечеја. Сва овлашћења
важе за целу територију Краљевине и за техничке радове код кома
сације земљишта.

НОВА ОВЛАШЋЕЊА ЗА ИЗВОЂЕЊЕ ЈАВНИХ ГЕОДЕТСКО
ГЕОМЕТ АРСКИХ РАДОВА. Министарство финансија • издало је см
деhа нова овлашћења за извођење јавно rеодетско-геометарских ра
дова са важењем за целу територију Краљевине а без права на врше
ње техничких радова код комасације земљишта: Коэомарићу Бого
љубу геометру из Вршца са седиштем пословниџе у Вршцу, Инж. Ди
неру Јовану из Куле са седиштем пословнице у Кули, Крњоулу
Ивану геометру из Дарувара са седиштем пословнице у Даруввру,
Глигоријевићу Митру вишем кат. инспектору у пензији из Коњица са
седиштем пословнице у Коњицу и Дембићу Јурају кат. геометру у
пензији из Врапча са_ седиштем пословнице у Врапчу.

ПРЕСЕЛЕЊЕ ПОСЛОВНИЦА ОВЛ. ГЕОДЕТА И ГЕОМЕТАРА
Инж. Космач Матеј овл. геометар преселио је своју пословницу из
Камника у Скопље; Колић Милан овл. геометар из Вараждина пре
селио је своју пословницу у Кустошију ; Мајнариh Анте овл. геометар
преселио је своју пословницу из Бачке Паланке у Нови Сад'; Вабник
Филип геодета преселио- је своју пословницу из Крања у Љубљану;
Љубибратић Бранислав овл. геометар преселио је своју пословницу из
Лудбрега у Нови Мароф.

ОБРАЗОВАЊЕ НОВИХ КАТАСТАРСКИХ УПРАВА. За срез
брзопаланачки образована је нова Катастарска управа са седиштем у
.Јабуковцу. За подручје среза петрињског образована је нова Ката
старска управа са седиштем у Петрињи. За срезове раванички и десио
товачкн основана је нова Катастарска управа са седиштем у Ћуприји.
За Срез делнички и чабарски образована је нова Катастарска управа
са седиштем у Делницама.

УРЕДНИШТВО БИБЛИОТЕКЕ ,,ГЕОМЕТАР" обавештава своје
читаоце да није у иогућнссти да изда свој Геометарски. годишњак за
1939 годину. До овога је дошло због све мањег' броја читалаца, док

'је цена штампи, хартији и изради знатно поскупнла, тако да су тро
шкови око издања годишњака за 1938 годину још остали непокри
вени. Такав је исти случај и код књига "Основ11 фотограметрије" и
,.Рачун изравнавања" чији трошкови издавања нису ни са . 2/а по
кривени.

Како уредништво није хтело приступити повишетку цени годи
шњака, то је донета одлука да се са издавањем престане, до бољих
прилика. . .

У· исто време уредништво овим путем захваљује својим досада
шњим читаоцима на пажњи коју су указалн издању годишњака.

ПОЗИВ НА ПРЕТПЛАТУ КАТАСТАРСКЕ СЛУЖБЕ ЗА 1939 ГОД.
Прву годину издавања Катастарске службе завршили смо ·и тиме ис
пунили - и поред материјалних тешкоћа - у целости постављени
задатак за 1938. год. Средили смо и сабрали у једну целину велик број
законодавства који засеца у катастарску струку као н сва начелна
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важна решења и расписе који се односе на катастар, за пуна три
годишта.

Наш задатак није завршен. Обимна је још материја катастарског
законодавства и велика је још збирка постојећих расписа, па није
потребно нарсчито нагласити потребу даљег излажења Катастарке
службе.

у· 1939 rод. настављамо • са издавањем Катастарске службе са
једном врло важном изменом у корист наших претплатника. Лист
Катастарска служба издаhе 'се у 1939 rод. само у две свеске - књиге,
а не као досада у 24 свезаl{а. Једна свесl{а биhе наставак збирl{е l{a
тacтapcl{or заl{онодавств~ а друга свеска бйhе настава~ dбирl{е посто
јеhих расписа из преосталих годишта. Цена Катастарској служби
остаје иста (Дин. 120 за обе књиге) формат листа (24Х16), број страна
(768) 1{80 и штампа остаје у свему иста као и у прошлој год. Овим
начином издавање Катастарске службе желимо пре свега постићи то,
да сваки наш претплатник добије Катастарску службу повезану по
материји, чиме Ье се поред осталог постићи и то, да се поједини бро
јеви Катастарске службе не кваре и губе код експедиције.

Катастарску службу повезану у К/f:,ИГУ у 1939. год. издаhемо у
ограниченом броју само за пријављене претплатнике. Ради тога мо
лимо све наше претплатнике који желе претплату на Катастарску
службу продужити и у 1939. год. да одмах попуне послату пријаву и
доставе је уредништву ради уношења у списак претплатника за 1939.
год. Исто тако извештавамо, да је потребно претплату за целу 1939.
год. наказати чеком бр. 59283 - Кеггстрск« служба уредништво
Нови Сад најдаље до 15 маја 1939. тод.

Прва књига Катастарске службе изаћи ће из штампе 1. VII.
1939. године.

Молимо све наше претплатнике, да се овом позиву одазову и у
што већем броју пријаве за претплату у 1939. год. како би уредништво
добило материјалних могућности настављања рада на сређивању и
штампању катастарског законодавства. Препоручите наш лист свим
Вашим познаницима и пријатељима који имају везе са катастром, јер
само гако мови ћемо успешно завршити започети рад користан
свима нама.

Уредниаиаво .Катастарске службе"
ОДЛИКОВАЊА. - Указом у име Његовог Величанства Краља,

Краљевски Намесници одликовали су:
Орденом Југословенске Круне IV реда: Ганса Ш. Рихарда, фин.

саветника Дринске финансијске дирекције;
Орденом Светог Саве IV реда: Бриншека И. Станислава, фин.

саветника Дравске финан. дирекције; Дидека Ј. Рудолфа, вишег кат.
инспектора Катастарске управе Цеље; Зупанчића Ф. Фрању, кат. ин
спектора Катастарске управе Крањ; Иванчина М. Матију, в. кат. нн
спектора Катастарске управе Сплит; Плацеријано Т. Оскара, в. кат.
инспектора· Дунавске финансијске дирекције; Трајбара 'В. Игњата в.
кат. инспектора Катастарске управе Славонска Пожега; Беначека Ј.
Милана, в. кат. инспектора, Зетске финансијске дирекције; Куншнера
В. Ивана, в. кат. инспектора Катастарске управе Бјелина;

Орденом Југословенске Круне V реда Томашића А. Драгутина
в. кат. геометра, Катастарске управе Сењ.

Орденом Светога Саве V реда: Алерханд. Ј. Јосипа, в. кат. гео
метра Катастарске управе Ливно; Адамовић Н. Драгољуба, в. кат. гео-

/метра Катастарске управе Зворник. •
УНАПРЕЂЕНИ СУ: за катастарске геометре 8 положајне групе:

Јарц Херман, Кавеџив, Милинко, Трипковић Раденко, Шилић Иван,
Малигин Никола и Тошевиh Крум, катастарски помоћни геометри 9
положајне групе; за катастарске геометре 8 положајне групе, катасгар-:
ски помоћни геометри 9 положајне групе: Мерксамер Алфред, Ката-
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старске управе у Новој .Градишки, Антуновић Антун, Катастарске
управе у Срем. Карловцима, Чичић Јован, Катастарске управе у Срем.
Карловцима, Чичин .Јован, Катастарске управе у Обреновцу, Унгаров
Бруно, Катастарске управе у Книну, Супанчић Антон, Катастарске
управе 'У Великом Орашју, Куреш Обрад, Катастарске управе у Рачи
крагујевачкој, Мијовиli Драгутин, Катастарске управе у Дарувару,
Лизатовиli Ђуро, Катастарске управе у Бенковцу и Томић Мирко, Фи
нансијске дирекције у Сплиту.

ПРЕМЕШТЕНИ СУ: Цакелић Љубомир, геометар 9 пол. групе
Министарства финансија ~ Одељења катастра . и државних добара у
Катастарску управу у Прњавору; Јанковић К. Живота, к. и п. геоме
тар 9 пол. групе Катастарске управе у Великом Градишту у Мини
старство финансија; Цакелић Љубомир, 1<. и п. геометар 9 пол. групе
Катастарске управе у Прњавору, у Министарство финансија - Оде
љење Катастра и државних добара; Станковић-Јовин Станко, к. и п.
геометар 9 пол. групе Катастарске управе у Срем. Митровици, у Ка
тастарску управу у .Смедерево; Поп-Митин Светислав, к. и п. геометар
9 положајне групе Катастарске управе у Кладову у Катастарску управу
у Панчеву; Бауер Антон, к. п. геометар 9 положајне групе Катастар
ске управе у Чаковцу у Кагастарску управу у Делницама; Дракулић
Војислав, к. п. геометар 9 пол. групе Катастарске управе у Кореници
у Катастарску управу у Прилепу; Вујичић Василије, к. п. геометар
9 пол. групе Министарства финансија у Катастарску управу у Коре
ници; Димић Л. Милан, к. п. геометар 9 пол. групе Министарства фи
нансија у Катастарск~ .управу у Великом Градишту; Фалатов Иван,
к. геометар 8 положајне групе • Катастарске управе. у Копривници у
Катастарску управу у Чаковцу; Маршаниli Лавослав, к. геометар 8
пол. групе Катастарске управе у Супетру у Катастарску управу у
Обреновцу; Чичин Јован, к. геометар 8 пол. групе Катастарске управе
у Обреновцу у Катастарску управу у Вел. Градишту и Жежелиli Фи
лип, геометар 8. пол. групе Катастарске управе у Вел. Градишту у
Катастарску управу у Петрињи.

БИБЛИОТЕКА ГЕО.МЕТАР

Има на продају следеће књиге:
З свеска: Реклнфякеця]е и употреба геодетских инструмената. Цена

25.- динара.
4 свеска: Инструменти за израду план_ова и рачунање површина. Цена

ЗО.- динара.
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Поруџбине код: Инж. Ил. Живковиli, Беозрел, Адмирала Гепрата 68.
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